
Miskolcz, 1012 »Csütörtök* november 28. L évfolyam 197. »szám

'* -its

Xiófizetési érek vidékre; 
Egész évre _ 14 — korona
félévre     ?• — korona
negyedévre _ 5 50 korona 
Egy hónapra 140 korona

Politikai napilap
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Béke és bábom
között ingadozunk, félve, rész 
ketve várja sok millió ember, —| 
hogy mit hoz a holnap, dolgozha-! 
ltunk-e tovább a magunk itthoni 
kis kenyérharcaiban, pihenhe­
tünk-e odahaza a hideg havas téli 
'éjszakákon, hogy a másnap keser­
ves küz-delmére uj kitartásunk le­
gyen. Avagy meghal-e a béke és 
• ravatalnál ezernyi ezer agyon­
öldökölt ember véres hullája fogja 
hirdetni a háború iszonyatos bor­
zalmait? Nem tudjuk mi lesz, nem 
tudjuk hogy lesz, csak azt érez­
zük, látjuk és tudjuk, hogy amit 
eddig sok nehéz munkával építet­
tünk, alkottunk amire a nyugattól 
való ideáramlása a kultúra leve­
gőjének, megtanított bennünket, 
amire ma még büszkék vagyunk; 
a kultúránk, haladásunk, fejlődé­
sünk, mindenünk összeomlani ké­
szül talán már holnap, amikor a 
béke szelíd haranghava helyett, 
a háború riadójának zengése tölti 
be a levegőt. Elszállnak-e a ma 
még fejünk fölött röpködő, csön­
des bugásu békegalambok, hogy 
helyükbe élesen károgó varjak 
csapata fészkeljen? Aggódva ku­
tatjuk, keressük a jövőt, de a 
megoldást nem ismerhetjük és re­
megő lélekkel készülünk a borzal­
makra.

• ™ 'vsswMk*
Előfizetési árak helybe

Egész évre — a__toron*
Félévre — - 4.—[koron$ 
Negyedévre — a.— koront 
Bgy hónapra - -.70 koron

kát, meg templomokat, vagy gyá 
rakat és üzleteket kell építeni. — 
akár pedig harcot készít számuk­
ra a mindig rejtélyeket tartogató 
idő. Természetes, hogy mindnyá­
jan szívesebben adjuk erőnket és 
javunkat a kultúra alkotásainak 
megépítéséhez, szívesebben eme­
lünk templomokat a kultúrának és 
hitnek, mint hulladombokat a ma­
gunk halottaiból és mindnyájunk 
szive azért remeg, hogy a béke 
megmentessék és maradhassanak 
a scaládapák tűzhelyeiknél, — a 
munkások szerszámaiknál, ame­
lyek a béke országának nagy 
kulturális jövőjét alapozzák.

A történelmi fejlődés útja eddig 
is, — az őskortól kezdve — ve­
res mesgyéken húzódott át és 
minden uj fejezet megnyílását ez­
rek élete mutatta. Sajnos, még 
ma is, amikor a világ kulturált­
sággal kérkedik, a fegyverek dön­
tik el a népek igazát és az erő­
sebb, a szerencsésebb parancsát 
teszi törvénynyé az ököljog. — A 
történelem pedig velünk is rendel­
kezik és nem a mi akaratunk 
Szabja meg, vágyaink, óhajtásaink 
teljesülését.

Alig lehet valaki köztünk, aki 
üem a békét akarná. Még ha fegy­
vereken, ágyukon, bombákon pi­
hen is a béke szelleme, de csak le­
gyen köztünk, maradjon és ne en­
gedje, hogy a lefektetett fegyve­
rek gyilkosságra induljanak. Bé­
két akarunk és mégis, ha egyszer 
felzeng a harci riadó, mindnyájan 
ott akarunk lenni, ahol elvégre a 
tni fajunk életkérdéseiről is szó 
van. Hirtelen felemelkedő nagysá­
gok veszélyeztetik a régi hatal­
masokat, akik mindig csak népe­
ikre hivatkozhatnak, akár iskolá-

Képviselőhláz. Ma ülést tartott 
a képviselőház. Az ülés elejéd Ti­
sza elnöki jelentéseket tett, majd 
a Ház végleg igazolta Eretovics 
János, Petrás Károly és Mada- 
rassy Gábor képviselőket. Ezután 
megejtették a bizottsági választá­
sokat. Az előirt lista mindenütt 
keresztülment. Csak egyetlen el­
lenzékit választottak be: Giess- 
wein Sándort, aki a kivándorlási 
bizottság tagja lett. Ezután egy­
hangúlag elfogadták báró Vojnich 
Istvánnak azt az indítványát, — 
hogy a Ház ezentúl délelőtt tíztől 
délután kettőig tartsa üléseit. — 
Most áttértek az interpellációkra.

Bogdán Zsivkó interpellálta a 
miniszterelnököt a görög-keleti 
szerb egyház szervezeti szabály­
zatának hatályon kívül való he­
lyezése miatt.

Lukács László miniszterelnök 
nyomban válaszolt az interpellá­
cióra. Kijelentette, hogy a görög­
keleti szerb egyház autonómiáját 
nem függesztették föl, csak egyes 
szabályait, amelyek nem szolgál­
ták az egyház és az állam céljait, 
hatályon kiviil helyezték.

A Ház a választ tudomásul 
vette. Ezzel az ülés egy órakor 
véget ért.

az uj adóügyi reformokról Dr. Su­
gár Ignácz, a Kereskedelmi és 
Iparkamara nagytudásu titkára 
Edelényi Koos Soma kir. tan., el­
nök kérte fel dr. Sugár Ignáczot 
az előadás megtartására. Dr. Su­
gár fényes készültséggel vezette 
keresztül lelkes hallgatóságát az 
uj adórendszer utveszitő labyrin- 
tusain, melynek lényege, hogy a 
01. oszt. kereseti adó megszűnik 
és helyette általános kereseti adó 
lép az üzleti jövedelem megadóz­
tatására (1—3 százalék), ehez já­
rul a jövedelmi adó, az összes jö­
vedelem megadóztatására (pro<- 
gressive). Szólott az adóbeval­
lásról, az adóminimumról, az adó­
kivető bizottságról stb., melyeket 
részletesebben azért nem ismer­
tetünk, mert megvagyunk győ­
ződve arról, hogy Kamaránk agi­
lis titkára a kereskedelmi osz­
tályt oly közelről érintő kérdést 
egy külön füzetben fogja a keres­
kedő világ rendelkezésére bocsá­
tani.

A nagyszámban egybegyült 
hallgatóság nevében Radwány 
István lelkes szavakkal köszönte 
meg az előadó élvezetes fejtege­
téseit, a közönség pedig zajos 
ovációban részesítette a népszerű 
titkárt.

Dr. Sugár Ipáez 
előadása.

A „Reggel" tudósítójától.

Miskolcz, november 27,

Óriási érdeklődés mellett tar­
totta meg tegnap este a Kereske­
dőkés Gazdák Körében előadását

Hit nem szabad le­
foglalni.

A „Reggel" tudósítójától.
Miskolcz, november 27.

A hivatalos lap közli a minisz­
teri utasítást a közadók kezelésé­
ről szóló 1909. évi XI. törvény­
cikknek, valamint az 1912. évi 
Lili. törvénycikk ezt kiegészítő 
és módosító rendelkezéseinek 
végrehajtása tárgyában. Az uta­
sításnak egyik fontos részlete s 
bizonyára a közönséget is legin­
kább érdekli az a sok és szétága­
zó rendelkezés, amelyek felsorol­
ják azokat a dolgokat és tárgya­
kat, melyek a végrehajtás alól ki 
vannak véve. így nem foglalhatók 
le még a végrehajtást szenvedő­
nek beleegyezésével sem az isten- 
tiszteletre és házi ájtatosságra 
közvetlenül szánt tárgyak, a val­
lási ereklyék és családi arcképek, 
a rendjelek, érdempénzek és 
egyéb diszjelek, a pecsétnyomók,

bélyegzők, irományok, üzleti 
könyvek.

Nem foglalhatók le továbbá az 
egyenruha, a hatósági és katonai 
személyzet fegyvere, felszerelése, 
a tudományos vagy művészi hi­
vatásuk gyakorlásában szükséges 
könyvei, iratai, mintái, műszered, 
a gyógyszertárberendezés, a 
köz- és magánkórházak felszere­
lései, iskolakönyvek, taneszkö­
zök, anyagok, élelmi, tüzelő és vi- 
lágitószerek, annyi készpénz, — 
amennyivel a lakbér egy negyed­
évre fedezhető.

Nem foglalható le egy tehén, 
négy juh, négy sertés, továbbá az 
ezeknek szükséges félévi takar­
mány; tizenkét hold műveléséhez 
szükséges vetőmag, igavonó jó­
szág és azok a vagyontárgyak, 
amelyeket külön törvény a végre­
hajtás alól kivesz. — Ugyancsak 
nem foglalható le az állami, köa- 
és a magánhivatalnokok fizetésé­
nek csak legfölebb egyharmadai 
az is csak úgy, hogy 2000 korona 
épségben maradjon.

Nem foglalható le a nyugdíj, —> 
kegydij 1200 koronán alul s a ka­
tonai házassági biztosíték kama. 
tanak is csak egyharmada vehető 
foglalás alá. Nyugdíjasoknak csa8 
5 koronán felüli napidijrésze fog­
lalható le. Mezei gazdálkodással 
foglalkozó egyéneknél az igavonó! 
jószág és gazdasági eszköz egyről 
sze lefoglalható ugyan, de március 
15-től árverés alá nem bocsátha­
tó. Nem foglalható le a postajog és 
annak gyakorlására szükséges
eszközök, a postára feladott kész­
pénz és érték, az iparüzleti jog, a 
kincstár vagy köztörvényható­
sággal kötött szerződés tartama 
alatt a szerződésből kifolyólag
szállítandó tárgyak. Az óvadékul 
adott pénz vagy érték lefoglalható 
ugyan, de csak akkor vehető ki­
elégítés alá, ha óvadéki minőség 
megszűnik. A kedvezményezettet 
illető életbiztosítási összeg a biz­
tosított adósságai miatt végrehaj­
tás alá nem vonható. A közgazda- 
sági és vasúti vállalatoknak vagy 
más fuvarosnak fuvarozás végett 
átdott tárgyak annak tartozásai­
ért, kinek az áruknak a rendelte­
tési helyre való megérkezés és a 
fuvarlevélnek az átvevő részére 
történt kézbesítése után foglalha­
tók le. A feladó tartozásáért a fu­
varozás végett feladott áruk csak 
azon esetben foglalhatók le, ha a 
feladási vevény vagy rak jegy
nem adotott k.i " . ’

Végül a vasutaknak és csator-
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és testvére <#gnél
a nagy karácsonyi ocassio megkezdődött
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Dáknak egy egészet képező ingat 
lanai és azok összes tartozékai 
csak együtt és összességükben 
vehető végrehajtás alá.

i mai városi köz­
gyűlés.

A heggel tudósítóiétól.

Miskoicz, november 27.

Ezen a héten két közgyűlést 
tart a város törvényhatósági bi­
zottsága. Kedden volt az egyik 
és ma csütörtökön lesz a máso­
dik. A mai rendes közgyűlés 
tárgysorozatán egyedül az 1913. 
'évi költségvetés van.

A közgyűlés, — amelyben dr. 
Nagy Ferencz polgármester elnö­
köl — délután 3 órakor kezdődik

1 külügyi helyzet
és a monarchiánk 
álláspontja.

Ä „Reggel" tudósítójától.
....

(Telefon jelentés.) Feltétlenül 
jól informált diplomáciai helyről 
Kapjuk tudósítónk utján a követ­
kező jelentést monarchiánknak a 
Balkán-kérdésben elfoglalt állás­
pontját illetőleg:

— Három kérdés vár megoldás­
ra a jelen pillanatban a Balkán- 
ügyek komplekszumában.

Az első: a konzuli kérdés. — 
Ebben semmi uj e pillanatban 
nincs. A külügyminisztérium 
semmiféle jelentést ez ügyben 
nem kapott.

A második kérdés: Albánia füg­
getlenségének kérdése. Ez a kér­
dés elvileg el van intézve már. A 
Ball-platzra a legutóbbi napokban 
Európa minden fővárosából beér­
keztek az osztrák-magyar állás­
ponthoz való csatlakozások s ma 
már egész Európa helyesnek és 
jogosnak ismeri el ezt az állás­
pontot, amely Albánia ftiggetleni- 
tését célozza. Ebben a kérdésben 
tljes tehát az egyetértés.

A harmadik kérdés: a tengeri 
kikötő kérdése. Már napokkal ez 
előtt precizirozva volt e kérdés­
ben is álláspontunk és ma csak az 
tehető hozzá, hogy ettől az állás­
ponttól nem tágítunk, attól semmi 
körülmények között el nem té­
rünk. — Ausztria-Magyarország 
megadja Szerbiának a lehetőse 
get, hogy áruit egy adriai kikötőn 
keresztül szállíthassa; de ez csak 
kereskedelmi megegyezés lehet; 
sem a kikötő maga, sem annak 
környéke, de legkevésbbé bár­
mily keskeny tengerpart nem csa­
tolható Szerbiához, nem kebelez­
hető fee Szerbiába. Kereskedelmi 
alapon á vasilti SZáUitás lehetősé­
gét e tengeri kikötőbe és e {elígéri 
kikötőből is megadjuk Szerbia 
nak, amely különben az Aegei- 
tengeren kárpótolhatja magát, del

egy adriai kikötő kérdésében 
semmiféle engedményt néni ad­
hatunk és nem adunk; aminthogy 
ilynemű engedékenységünkről 
szóló hírek hamisak és tenden­
ciózusok. Megfélemlítések fegy­
verkezési alapon nem használnak 
itt semmit, nem zavarhatnak meg 
bennünket, nem változtathatnak 
jogos álláspontunkon, amelyben 
Németországgal és Olaszország 
gal teljesen egységesek vagyunk.

Ami különben a kérdés effektiv 
elintézését illeti, Szerbiától nem 
érkezett válasz ebbeli felszólítá­
sunkra.

tlő és friss
9

I
kaphatók

Welsz Norbert
Széehenyi-ulea 181.

(Volt Benedikt-féle helyiség.)

Oroszlán gyógytár mellett.

Sógor,
te csalsz!

A Reggel tudósítójától.

Miskoicz, november 27.

A rendőrség bűnügyi osztályán, 
dr. Kozslik István rendőrfogalma­
zó előtt különös jelenetek játszód­
tak le tegnap délelőtt. Két iparos­
ember: Komáromi Gyula és Bö- 
lönyi Gáspár keresték az igazu­
kat. Komáromi és Bölönyi ugyan­
is társas viszonyban vannak egy­
mással. Hónapok óta békés üzleti 
életet élnek, anélkül, hogy egy­
szer is előfordult volna közöttük 
valami diszharmonikus hang. Az 
utóbbi időkben Komáromi úgy ta­
pasztalta, hogy Bölönyi nem jár el 
korrektül vele szemben. Megcsal­
ja, megrövidíti. Erre konkrét ese­
te is volt. A közösen készített áru­
kat: fa konyha eszközöket Bölö­
nyi drágábban értékesítette, mint 
ahogy neki bemondta, összevesz­
tek. Tegnap mindketten megjelen­
tek a rendőrségen és kölcsönösen 
feljelentést tettek. Előbb Komáro­
mit hallgatták ki. A formalitások 
megejtése után kifakadt Komáro­
mi és szidni kezdte üzlettársát. — 
Leintették. Bölönyi tiltakozott a 
vád ellen, mire Komáromi igy vá­
laszolt:

— Sógor, te csalsz! Még itt sem 
mondasz igazat.

Kihallgatás után a pereskedő 
üzletfelek ügyét áttették a kir. já­
rásbírósághoz.

Menekülés
a oiöaguélBtbffl.

A „Reggel" tudósítóiétól. . .ít t

Miskoicz, november 27.

Mondják: szép élet a katona­
élet. Igazság: messziről. Ezt bizo­
nyították már eddig jó néhány 
százan, akik megszöktek katoná- 
éktól, mert nem bírták el a szép 
életnek a gyönyörűségeit. A hosz- 
szu sort tegnap megtoldta egy le­
gény: Bálint János, aki a sátoral­
jaújhelyi hojivédgyalogezredtől 
vett búcsút: megszökött. A szö­
késről értesítették a miskolczi 
rendőrséget, amely nyomozni 
kezdett a szökött katona után. — 
Jónás detektív tegnap este elment 
Bálint János szüleinek Cukrász­
utca 5-ik szám alatt lévő lakására 
és keresni kezdte a katonát. A de­
tektív egy rendőrrel átkutatta a 
háznak minden zegét-zugát. Hosz- 
szu kutatás után sikerült Bálint 
Jánost a szekrényben megtalálni, 
összekuporodva, reszketve állt a 
szűk szekrényben a katona, aki 
most már egy még kellemetle­
nebb helyen van: a katonai bör­
tönben.

Biró
pásztor és 
béres harca.

— Piszkos az elöljáróság! Mi­
nek hajtják ide a bikát!

Majd a birót kezdte szidni. — \ 
hetvenkedő béres még sokáig ve­
szekedett, de végre is sikerült le­
csillapítani. A bíróság előtt fog 
számolni tettéért.

Naponta érkeinek
déli gyümölcs különlegességek
friss és élő doni bilit
Wels Vilmos

esemege- és déH gyümölcs-üzletében 
Miskoicz, Széchcnyl-utca 78. Royal-szállctfa mellett
Tea és rum. — Sajt és konietv

Telefon 224.

Megszökött
mert rosszul bántak

A Reggel tudósítójától.

Miskoicz, november 27J

A közeli Szent István községben 
történt az eset, amelynek szerep­
lői a községi biró, a község pász­
tora és egy béres. Ott kezdődik a 
történet, hogy Futó János béres 
marhákat hajtott az itató kúthoz. 
Ugyanebben az időben itatta a 
kutnál a gondjaira bízott marhá­
kat Kárász György községi pász­
tor.

Futó János — úgy látszik — jó­
kedvében volt. Elővette a kari­
kást és elűzte a pásztor gondjaira 
bízott marhákat a vályútól. — 'A 
község egyik tulajdonát képező 
állatjára olyat ütött a karikással, 
hogy az ostor nyomán kiserkem 
a vér. Ez már felbőszítette a pász­
tort, aki odaugrott Futóhoz, mel­
len ragadta és a földhöz akarta 
vágni. Futó azonban kiszabadítot­
ta magát a pásztor kezei közül s 
megsuhogtatta az ostort, hogy vé­
gig vágjon a pásztoron. Ekkor 
azonban eléje ugrott Kocsándi 
András községi biró, aki rákiál­
tott Futóra:

— Ne, ne üsd a pásztort, Futó, 
mert baj lesz! ...

A bősz béres felemelte ostorát, 
végig akart vágni a birón, azon­
ban a biró ügyesebb volt és meg­
akadályozta szándékában. Erre 
kacskaringós káromkodásban ön­
tötte ki dühét:

A Reggel tudósítóiétól.

Egy lerongyolt, ványadt aszta­
los tanoncot: Kiss Istvánt fogott 
el tegnap délelőtt a miskoiczi 
rendőrség. A fiú Szerencsen volt 
alkalmazva Jánosi Gáspár ottani 
asztalosmesternél. Már csak par 
hónap hiányzott Kiss felszabadu­
lásához. Több mint három évig 
nyögte Kiss tanuló éveit. Ugyanis 
embertelenül bánt vele munka­
adója: ütötte, verte, lépten-nyo- 
mon megszégyenítette. A szaba­
duláshoz közel álló fiú nem bírta, 
tovább tűrni a kegyetlen bánás­
módot és megszökött. Gyalogosan 
jött Miskolczra, hogy itt munkába 
áll. A rendőrség azonban elfogta a 
szerencsétlen fiút, aki sírva pana­
szolta el, hogy milyen szörnyű 
helyzete volt Jánosinál.

A rendőrség átirt a szerencsi 
elöljárósághoz, hogy indítsa meg 
az eljárást Jánosi ellen. Kiss Ist­
vánt szabadon engedték, mert ki­
jelentette, hogy semmi körülmé­
nyek között nem marad Jánosi­
nál. Most munka után néz.

ÁRKON
ál, bokron át.

A Reggel tudósítójától. >

Miskoicz, november 27.

Az operett-figurák gyakran 
megelevenednek az életben. Sok­
szor találkozunk olyan esemé­
nyekkel, melyek különféle alak­
ban lejátszódnak előttünk a szín­
padon. Tegnap például Szumár 
István füszerkereskede segéd ha­
tározta el, hogy ő minden poklo­
kon keresztül követni fogja D, 
Ilona kisasszonyt. Történjék bár­
mi is, megismerkedik a kisasz1- 
szonynyal, akiért lángra lobbant 
kicsiny szive. A kisasszony nyu­
godtan sétált a Széchenyiuteaf 
korzón. Egyszerre csak azt tS-

ÁB és asztalneműik,: garnitúrák stb. stb.
rnilyÜTleszá 11 itott á ra kban

Anagy karácsonyi vásár magkezáffdőtt
BLITZ MENYHÉRT

2 koronától kezdve 
2-80 fill,-tői —

Tfissé* tenni próba vásárlást vételkényszer nincs jjj * ALKALMI ’ÁRUHÁZÁBA
as> fV., H' a>t

Posztó és selyem schál kendó.
; Selyem schál és fejkendők, . . . V80 Ilii,-tői

Gnsmaros! atlasz és snűrl barchettek 76 fill.-től
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pasztalta, hogy egy jól öltözeti 
fiatal ember követi nyomon. Meg­
próbált szabadulni és bement egy 
üzletbe. A fiatalember várt. Mire 
a hölgy az üzletből kijött, a lovag 
nyomban megfordult és abba az 
irányba ment, amerre a kisasz- 
szony, aki már bosszankodni kéz 
dett. D. Ilonka befordult a Kazin- 
czy-utcába. Szumár is. A hölgy 
átvágott a Debreczenyi-utcán. A 
legény nemkülönben. Az Újváros- 
utcán a kitartó fiatalember úgy 
vélte, hogy elérkezett a tettek 
órája és megszólította a leányt:

— Hová siet, szép leány?
Választ azonban nem kapott, 

mire ismét szólt:
— Ejnye, ejnye, de büszke. — 

Ugyan mondja már meg, merre 
visz az útja?

Most váratlan fordulat állott be. 
A leány szó nélkül arcul ütötte a 
tolakodó legényt, aki erre a vá­
laszra nem volt elkészülve. A 
csattanást többen meghallották az 
utcán és hamarosan nagy közön­
ség gyűlt a színhely köré. A pofon 
vágott fiatalember azonban nem 
respektált semmit sem, hanem 
brutalitásra ragadtatta magát és 
visszaütötte a kisasszonyt, aki 
erre segítség után kiáltott. Hama­
rosan rendőr érkezett a csopor­
tosuláshoz és a fiatalembert felki- 
Sérte a központi rendőrségre. — 
Szumár Istvánt Halmay Gyula 
ügyeletes rendőrkapitány hallgat­
ta ki. Jegyzőkönyvvétel után a 
fiatalembert szabadom bocsátot­
ták.

Az ügy folytatása a járásbíró­
ság előtt lesz.

HÍREK.
— Dr. Sugár Ignácz előadása 

az Iparoskörben. Dr. Sugár Ignác 
kamarai titkár, pénteken, e hó 
29-én este 8 órakor az Iparoskor 
Kossuth-uteai helyiségében élői. 
adást tart az adóreformról. Az 
előadásra ezúttal is felhívjuk a 
figyelmet.
— A balkáni

vérfürdőről rémes históriá­
kat jegyez fel a krónikás. — 
gépfegyver, a gyorstüzelő 
ágyú iszonyatos pusztításo­
kat visz véghez. Ezer meg 
ezer fiatal élet száll egy kö­
zös sirba, a hadakozó népek 
lekére pedig ránehezedik a 
bánat. S ebből a mélységes 
fájdalomból, ebből a fekete 
gyászból mindenkinek jut va- 

, lami. Gazdag, szegény egy­
formán kiveszi részét. Nincs 
különbség. Akinek halottja 
van, annak kijár a részvét, de 
úgy véljük, az a ráncos arcú, 
reszketőskezü öreg anyóka, 
az a magyar asszony, akinek 
két fia pusztult el idegen or­
szágban, eszmékért — az két­
szeresen számot tarthat a mi 
részvétünkre.

özvegy Feldmann Árminhé 
a neve a vártanuk anyjának. 
Két fia volt, mind a kettő 
évekkel ezelőtt Belgrádba 
ment s ott üzletet nyitott. Az 

; üzlet ment, szerb állampolgá- 
1 rok lettek, de a háború elnyel- ' 
j te őket. Elestek — idegen or- 
l szágban, idegen eszmékért....
; És most jön egy szomorú 
; Írás, egy száraz gyászjelen- 
I tés: a fiuk meghaltak, az tiz- 
! let gazda nélkül áll ... .

Szegény öreg asszony ez­
zel az írással indult útnak 
tegnap Belgrádba. hogy át­
vegye az örökséget.

Kezdjük

bevásárlási

női divat-, fehérnemű 
és női felöltők 
áruházában,

ahol

november hó 15-től
deczember hó 31-ig
minden eddigi kará­

csonyi előnyöket felül­
múló alkalmi vételeket 

lehet eszközölni! i

Az általános kedvezőtlen üz­
leti viszonyokra való tekintettel, 
mint a kirakatban is látható, 
50 százalékkal leszállítva 
árusítja a fenti ideig a leg­
újabb női ruha- és kosztüm­
kelméit, sima és mintázott sely­
meit, mosóáruit, mindennemű 
női és férfi fehérneműit, valamint 
óriási választékban található női 
felöltőket és kész kosztümöket.

Külön occasió csoport a 
szőrmeárukban és hihetetlen 
olcsó árak mindennemű mara­
dékokban.

IBÜF9F

Önagysága

ísspii

és az alkohol.
A Reggel tudósítóiétól.

Alkalmi tudósítónk irja: Furára 
látványban volt része a sétáló kö­
zönségnek tegnap a Kun József- 
utcán. Az eset tularicítképen a 
főutca korzóján kezdődött s csak 
a vége játszódott le itt a Kun Jó- 
zsef-uteán. Egy feltűnően elegáns, 
nagykalapos, boás és szűk szok­
nyás fiatal dáma ődöngött az ut­
cán végig olyan állapotban, mint 
egykor Noé apánk, megittasulván, 
a hámozott szőlő nedvétől . . . 
Bájos ballancirozást végzett ilyen 
illuminált állapotban őnagysága 
parányi lábacskáival, az bizo­
nyos! .... És a nő nem azért 
nő, hogy ilyenkor se tagadja meg 
nemét, sőt észbontó, tüzes szem- 
gyakorlatokat végzett jobbra- 
balra, miközben lángra gyújtott 
egy könnyen hevülö, kalandra 
éhes szeladont. A férfi csatlako­
zott s élénken érdeklődni kezdett 
a világot rózsaszínben látó ama­
zon érzelmei és lakás cime iránt!

A nőcske rövidesen kapitulált 
s megkötötték az egyezséget, — 
azonban a nő részéről, mint az 
eset végén kiderül, csak látszólag, 
szinleg és éppen ez volt a nő 
veszte.

A férfi izgató remény nyel el­
telve vette pártfogásba és karba 
a nőt, hogy tántorgó lépteit ellen­
súlyozza. Majd haza éritek, s itt a 
férfi szintén a lakásba akar be­
menni, de ellentállásra talál s hős­
nőnk, akárcsak a Komárom vá­
rában álló kőszobor, olyan gesz­
tussal felel: fügét mutatott az 
ostromló férfinek! . . .

Az igy megalázott és reményei­
ben keserűen csalódott férfi ékte­
len? haragra lobbant és elég­
tételt vett a sértésért. — 
Úgy helyben hagyta szeren­
csétlen hősnőnket, hogy az utca 
sarából, részint a nagymennyiség­
ben élvezett alkohol súlyától, ré­
szint az alapos ütlegek intenzív 
fájdalmaitól négykézláb sem tu­
dott feltápászkodni. Könyörületes 
lelkek találtak reá és emelték fel 
aztán a sárból a szép boás, tor­
nyos kalapu, szűk szoknyás te­
remtést. így váltak ellenségekké 
tegnap estén a szerelem és az 
alkohol.

A szerb konfliktus.
Franciaország mozgásit. — Oroszország cserbenhagyja 
Szerbiát. - A szerbek megszállották Durazzót. — ba­
sics békés nyilatkozata. — Nem lesz sorozás az Idén.

— Élszakai telefon Jelentés. —

A szerb konfliktus dacára a 
folytonos egymással ellentétes hí­
reknek, bár nehezen, de mégis a 
békés megoldás felé halad. Szer­
bia kezd kijózanodni és Pasics 
már békés nyilatkozatokat tessz. 
Borús azonban az a hir, hogy a 
szerb csapatok megszállották Du­
razzót.

A balkáni harctéren még nincs 
fegyverszünet. Egyforma kimé>- 
letlenséggel pusztítanak az ágyuk 
és a kolera-hirek: Ezek a leg­
újabb :

Mi van Prochaskával?

Becsből jelentik: Édl konzul 
távirata, amelyben a Prochaska 
prizrendi konzullal történtekről 
beszámol, még nem érkezett 
Bécsbe.

Szerbia retirál.

Berlinből jelentik: A Wolff- 
ügynökség belgrádi tudósítója je­
lenti: A szerb kormány aggoda­
lomban van, hogy Oroszország 
cserben hagyja Szerbiát épenugy, 
mint az annexió idején. Szerbia 
hajlandó engedni és óhajtja a bé­
kés megoldást, ha egy keskeny 
földsávot kap az adriai tengerhez.

Német munkások gyűlése.

Essenből jelentik: A német ke­
resztény munkások szakszerve­
zete kongresszust tartott, melyen 
360 ezren jeléntek meg. Megfo­
gadták, hogy törhetetlentil meg­
védik Németországot és ragasz­
kodnak hűségesen Vilmos \- - 

! szárhoz, akit táviratban '■ ' 
i tek.

Francziaország mozgósít.

Nancyból jelentik: A Blionban 
állomásozó csendőrparancsnokj- 
ság táviratot kapott a kormány­
tól a részleges mozgósításra. A 
csendőrparancsnok félreértve a 
távirat rendelkezését, általános 
mozgósítást foganatosított, hét 
község tartalékosait fegyverbe ál­
lította és útnak indította őket. — 
Csak azután derült ki a tévedés, 
amiért a csendőrparancsnokot le­
tartóztatták.

Párisból jelentik: Az ország 
keleti részén elrendelték a rész­
leges mozgósítást. Itt is hasonló 
tévedés történt és szintén általá­
nos mozgósítást hajtottak végre.

Ebből a két tévedésből derült 
ki, hogy Francziaország mozgo-i 
sít, amit eddig a hivatalos körök 
tagadtak.

Nem lesz sorozás az idén.

Budapestről jelentik: A „Buda­
pesti Tudósító“ megcáfolja azt a 
hirt, hogy ez évben sorozás lesz.

A szerbek megszállották 
Durazzót.

Belgrádból jelentik: Jankovics 
tábornok jelentést küldött, mely 
szerint ma délután megszállották 
Durazzót.

Kma és Japán nem mozgó­
sítanak.

Récsbö! je'entik: A bécsi japán
' " lse n megcáfolják azt
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A szerb miniszterelnök bólíés 
nyilatkozata,

Beigrádból jelentik: Pasies mi 
niszterelnök kijelentette, hogy 
Szerbia és a monarkia közötti 
konfliktus békésen lesz elintézve

A papa-burgaszi csaták
Konstantinápolyból jelentik: 

papa-burgaszi csatákról megjeleni; 
tudósításokat cáfolja a török táv 
irati iroda. Most arról jön értesi 
tés, hogy nem igaz, mintha a bot 
gár ágyuk kárt tettek volna a tö 
rök hadihajókban. A cáfolat egy 
ben arról ad hirt, hogy a török 
hadihajók némitották el a bolgár 
ágyukat.

Pusztít a kolera
Konstantinápolyból jelentik: 

keleti harctéren a legrémesebb el­
lenség: a kolera borzalmas pusz­
tításokat visz véghez. Ademköj 
nél a török csapat balszárnyát í 
kolera teljesen elpusztította. — A 
község lakossága is sokat szem 
ved a kolerától.

A nagyhatalmak meg 
bízottal Konstantinápolyban

Párisból jelentik: A béke érde­
kében tárgyaló nagyhatalmak 
megbízottai között az az óhaj 
vetődött fel, hogy a béke feltéte­
leinek megtárgyalása céljából 
Konstantinápolyim menjenek. 
Valószínű, hogy a delegátusok itt 
fognak összeülni.

Cáfolják a török-görög békét.
Londonból jelentik: A délutáni 

lapok hirt adtak arról, hogy Tö­
rökország és Görögország a bé­
két már megkötötték. Tudósítot­
tak arról is, hogy a föltétel az, — 
hogy Görögország Szalonikit 
megtartja. Ezt a hírt most meg­
cáfolják.

beteg nő fellázadt a kórház vt 
tősége ellen, mivel a bánást 
már tűrhetetlen volt. A hatvan 
teg, nyomorult, nyütt testű nő 
torlaszolta az osztály ajtaját 
nem engedett be a terembe sei 
sem. A délutáni vizitet megta: 
ni akaró dr. Gálbory orvost a I 
nyok nem engedték be a kó: 
rembe. Az orvos és az ápc 
döngetni kezdték az ajtót, mire 
legvégsőkre elkészült szerenc; 
len, beteg nők kórusba kiáltó! 
ki:

— Ide nem jösztök be, bit 
gok!

A kórház vezetősége az ese 
értesítette a rendőrséget, honi 
8 rendőr ment ki a kórházba, 
rendőrök úgynevezett hadállá 
helyezkedtek és heves ostr 
után betörték az ajtót. A nő 
letartóztatták és megindítót 
ellenük az eljárást.

ímerÉsi hidetmény.
Közhírré teszem, hogy 

colczon, a Buzatéren 1912.

nyilvános árverésen eladatni.

ktr. körjegyző.

APOLLO
nagy mozgóginhái 
WEIDLICH - PALOTA

November 28-án:

A BABA.
Társadalmi dráma 2 felvonásban

POLIDOR, mint
Kacagtató jelenetek.

Két érás slágerképek.
Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 ég este fél 
9 órakor. Vasár és ünnepnapon dél­
után M 3. 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

Élt már tudom, tudja míg Ön is!
hogy

ROSENBERG LAJOS 
UJ BÚTORCSARNOKA
Király-utca 16. szám alatt van,
Állandó dús raktár legmodernebb 
kivitelű háló-, ebédlő- és 
szalonberendezések&ől.
Irodai bútorok, egyes bútor­
darabok, valamint a kárpitos- 
szakmába vágó összes tárgyakból, 
gyermekkocsik ós olajfestmények

Jutányos árak. Kényel­
mes fizetési feltételek!

s Vasúti »flietreRd.
e-
»1.1. A vonatok indulása Mlskolcz
és személypályaudvarról.
<it Érvényes 1912. október 1-ttil.
‘!* Budapest télé.
“* Reggel személyvonat 6.10 perez
e- Délelőtt gyorsvonat 9.40 „
Ók „ gyorsvonat 10.52 „

Délután személyvonat 12.35 „
„ személyvonat 2.53 „
., * gyorsvonat 3.06 „

ik „ személyvonat 3.37 „
Este gyorsvonat 6.28 „

n- ,, gyorsvonat 7.13 „
„ ** tv. sz. sz. (Fiizseabonyg 8.— „

», „ tv. sz. 8.40 „
U1 Éjjel személyvonat 12.57 „
in fiijel személyvonat 2.25 „
A Éjjel személyvonat 3.04 „
>a *C$ak VI/15-től IX/15-g és XlI/15-től
m — I/31-ig közlekedik.
et **)Csak vasár- és ünnepnapot megelőző
tk hétköznapokon 111. 0.

_ x Kassa leié.

Reggel személyvonat 6.35 perez
Délelőtt gyorsvonat 10.26 „
Délután személyvonat 12.05 „

>" Délután gyorsvonat* 1.03 „
fí Délután gyorsvonat o.G7 »,

Este személyvonat 6.48 „
** Éjjel személyvonat 1.34 „
tt Éiiel gyorsvonat 1.50 „
_ Éjjel tv. sz. sz. 3.59 „
° *Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től

I/31-ig közlekedik.

Fülek felé Mlskolcz pályaudvarról.

Reggel személyvonat 5.27 perez
Délelőtt személyvonat 10.57 „
Délután személyvonat
Este személyvonat 7.10 „
Éjjel személyvonat 327 „

Mezöcsát felé.

Reggel vegyesvouat 7.06 perez
Este vegyesvouat 7.18 „

Szerencs leié:

Reggel személyvonat 7.42 „
Délelőtt gyorsvonat 10.56 „
Délután személyvonat 1.57 „
Délután személyvonat 4.25 „
Délután személyvonat 12.35 „ r
Délután személyvonat 4.32 „ f
Este gyorsvonat 6.— „ h
Este személyvonat 6.06 „ E
Éjjel t. v. szem. száll. 11.06 „ E
Éjjel személyvonat 3.41 „
Reggel személyvonat 5.25 „

ii

I
Lázadás a deb­

receni kór­
házban.

Debreczen, november 27.
(Telefonjelentés.) Érdekes szen­

záció tartja izgaloméban Debre­
czen városát. Az ottani közkór- 
hazban^az egyik osztályban 60

ápré kémesek.

november aá
Edeléey-Szendrö teáé Mlskolcz gömöii- 

pályaudvarról.
Reggel vegyesvouat 
Délelőtt motorvonat 
Délután vegycsvonat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Eiie! motorvonat
2. A

6.22 perc 
10.39 „ 

1.44 „ 
4.19 
7.25 
3.47 „

vonatok érkezése Miskolci
személypályaudvarra. 

Budapest felöl.
Reggel személyvonat 5.54

”Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50
Délelőtt gyorsvonat 10.20
Délelőtt gyorsvonat 10.49
Délelőtt személyvonat 11.45
Délután gyorsvonat*) 12.56

„ személyvonat 1.29
„ gyorsvonat 4.55
,, gyorsvonat 5.48

Este személyvonat 9.13
Éjjel személyvonat 1.14

,, gyorsvonat 1.39
személyvonat 3.12 *

Kassa felöl.
Reggel tvsz. (Forróencsről) 6.39 perc
Reggel személyvonat 9.16 n
Délelőtt gyorsvonat 10.42

”Délután gyorsvonat*) 2.59
Délután személyvonat 3.09
Este gyorsvonat 7.04
Éjjel tvsz. sz. 12.09
Éjjel személyvonat 1.54" 99*2 JBU0ASJ0Ä3 pf?a

Mezöcsát felől.
Reggel vegyesvonat 5.39 perc

„ vegyesvonat 8.13
Délben személyvonat 12.05 »
Délután vegyesvonat 5.27 „

Boldva felöl.
tel vegx'esvonat 
lőtt motorosvonat 
tán „
tán „
vegyesvonat 
motorosvoriat

Szerencs felől.
el tv. szem. száll, 
ött gyorsvonat 

személyvonat 
tán személyvonat 

személyvonat 
gyorsvonat 

személyvonat 
tvsz. sz. 

személyvonat

7.14 pere 
9.50

12.38 „ 
4.55 „ 
8.04 „ 

10.25 „

7.19 perc 
9.26 „ 

10.23 
12.14 
2.35 „ < 
6.18 „ 
8.04 „ 
7.50 „ 

12.28 „
Fülek felöl Miskolc görnör/ pályaudvarra

gél személyvonat 7.27 „
lőtt személyvonat 9.05 „
itán személyvonat 1.09 „

személyvonat 5.36 „
9£'0I jBUOAÁi^mazs ajsg

D .«óig 80 áttér. — 80 ezó 8 1/60 - 
*5 8*6 £ 8-20. — Minden további nő

3 f llér

Egy kiszolgáló nö a tiszai pá­
lyaudvari tőzsdében azonnal fel­
vétetik. loo

Jóindulatú,
szervezetlen

cipész és csizmadia
segédeket,

valamint tűzönöket
állandó munkára felvesz

Miskolci szövetkezeti cipő 
és csizmagyár

Zsolezai-kapu 40. szám alatt.

Sziavkovszky Imre
müiakalos, takaréktüzhely és eszlingenl faredűnygyáros

MISKOLCZ, Horváth-utca 12. **.
Telefon 229.

Ajánlja kitűnő minőségű 
eleje»- ée asztal-tűzhelyeit, 
melyek közkedveltségnek ör­
vendenek, mivel ezeknek 
szerkezetűknél fogva 50% 
tüzelőanyag megtakarítás 
értető el, ezekből állandó 
nagy i aktárt tattok.

Ugyszinte ágmentes, er­
délyi fenyőfából készült esz- 
lihgeni farodőnyeimet, min 

áenféle épület- 6a műlakatos munkákat modem kivitelben, rajzok ■ 
kai és költségvetésekkel szívesen szolgálok.

tZlftVKOWfZKY IHRE. 
VezérképviselőUl
kerestetik azonnalra egy nagy gyárvallalat által 
egy szorgalmas intelligens ur, ki már eredmény­
nyel akvirált, magas provízió mellett. Kereset- 
képeteég korlátlan. Tőke és szakismeret nem 

szii kséges Ajánlat német nyelvaa „O. 6818“ 
Haasaasteln és Vogler A. 6. Wien I. óim alá 

4. kéretnek.
Kiéin és Ludvig könyvnyomdája Miskolci.


